

Отзыв

на автореферат диссертации

Сюткиной Елены Николаевны

на тему «**Архетипические рекламные образы и символы в социокультурной реальности (социально-философский анализ)**»,

представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия

Судя по автореферату, диссертация Сюткиной Е.Н. написана на достаточно **актуальную тему** воздействия рекламы на сознание населения с использованием архетипической составляющей рекламных образов и символов.

Предметом исследования правомерно выбрано взаимодействие этих образов с социокультурной реальностью.

Методология исследования, в основном, представлена диалектическими принципами единства и борьбы противоположностей, всеобщей связи и развития, единства исторического и логического.

Перспективной представляется позиция автора, состоящая в том, что практика применения архетипических образов-символов в рекламной коммуникации оказывают существенное влияние на поведение адресата вызываемыми ими экзистенциальными переживаниями. Они как бы наделяют рекламируемый продукт фундаментальными бытийными смыслами.

Автор в достаточной степени владеет материалом, работа Е.Н. Сюткиной представляет законченное и доказательное исследование, охватывающее комплекс принципиально значимых социокультурных проблем, обусловленных использованием в рекламе архетипических образов и символов. Полученные выводы, изложенные в публикациях, дают полное представление о проведенной работе. Можно заключить, что автор справился с решением поставленных задач.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в статьях, включая публикацию в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также апробированы в

докладах на научных конференциях. Автореферат адекватно отражает содержание диссертации.

Однако остается неясным, почему при исследовании соотношения архетипов и символов автор прибегает к классическим принципам диалектического материализма в качестве методологии в то время, как они предназначены для исследования траектории развития объектов в контексте материи. Тут, думается, больше подошел бы К.-Г. Юнг, которого автор в тексте автореферате только упоминает три -четыре раза.

Однако данное сомнение не умаляет ценность проделанной в диссертации работы.

Диссертация соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Сюткина Елена Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия.

Доктор филос н., профессор,
Павлов Александр Валентинович,
кафедра философии, Тюменский госуниверситет.

22. 05. 2018 г.



А.В. Толстиков